

LA TARDE

ANO XIX

DE LO R C A

NUM. 4.967

DIARIO FUNDADO EN 1909

DIRECTOR J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D. BAJO

TELÉFONO NÚMERO 90

MARTES 28 JUNIO 1927

MUEBLES

Sebastian Guijarro - FRENERÍA 30 Y 31 Y REINA 6
TELÉFONO 345 - MURCIA
Grandes existencias :: Nuevos estilos
Interesa ver precios y construcciones de esta Casa.
MURCIA

DEL MOMENTO

CUERPO LLAGADO

Que la vida es una red complicadísima de hechos entrelazados por derivarse unos de otros, es axiomático. Y siéndolo, no cabe la existencia de hechos aislados, es decir, sin relación con otros.

Se dice: No hay efecto sin causa. Cierto; pero las causas engendradas del efecto, esto es, del hecho, pueden ser mediatas y pueden ser lejanas. De un modo o de otro, si al acontecer un hecho desdichado investigamos la causa que lo produjo, ahondando, ahondando hallaremos la raíz del mal; extirpándola habremos contribuido a que dicho mal no se propague y si somos perseverantes en la obra, podremos conseguir el total remedio a aquella desdicha, pues para algo se investigan los hechos y se averiguan las causas.

Antes de anoche, un jovencito de quince años, infringió una tremenda puñalada a otro de su misma edad.

El hecho ocurrió en un paseo concurridísimo; la luz, el gentío, el movimiento, no intimidó al agresor a pesar de sus pocos años. Detalle es éste, en mi sentir, revelador de una aguda perversión de espíritu. ¿Instintos criminales? Pero cuál es la fuente de donde esos instintos emanan?

Los motivos que indujeron al agresor a cometer su crimen, fueron nimios: un encontronazo, que, paseando, le dió el otro chico. No se conocían siquiera, no existían, por lo tanto, los socorridos «resentimientos anteriores»...

El joven «ultrajado» se marchó del paseo, buscó un arma, una faca; volvió en busca del «ofensor» y le dijo:—Para que no vuelvas a darme otro encontronazo, toma—. Y uniendo la acción a la palabra, por bajo, pensando cauta y cobardemente que de alzar el brazo armado pudiera la víctima evitar el golpe; en una palabra, «asegurándolo», como se dice en el «argot» chulesco, le produjo en el muslo izquierdo una herida incisa punzante de seis centímetros. Pretendió que no volviera a darle otro empujón; es decir, matarlo, «libre de cacho» como diría un émulo de Cagancho.

Si meditamos sobre este hecho que a nadie preocupa, si pensamos

en esas circunstancias que en él concurren, ¿no sacaremos la consecuencia de que el precoz criminal no carece de luces naturales?

Ese cerebro no carece de luz; lo que hay sumido en la obscuridad más profunda, es la moral, la conciencia; el espíritu, en una palabra.

En el fondo de todo ser humano hay un sedimento de animalidad. El objeto y fin de la existencia, es tender al perfeccionamiento del hombre; podremos realizar ese fin si no se atiende con igual interés tanto al cultivo de la inteligencia como al del espíritu?

¡Y aún alabamos nuestro progreso!

Ese jovencito a quien quizás no le afecta el verse privado de libertad o perseguido, pues es probable que lo enorgullezca una u otra cosa, tal vez sabe leer, mejor dicho, tal vez lee y escribe.

Visitó una escuela en su infancia donde un maestro sin vocación para su oficio o inconsciente de su misión augusta, lo educó. ¿Lo educó? No se ofendan los maestros; sería ridículo, señores míos; el educar es un apostolado, y no todos tenemos temple de apóstoles, aun cuando todos tengamos necesidad de vivir; y si el sueldo mínimo es de cinco mil, mejor que si es de tres mil.

De estas cosas, es decir de cómo se educa y de cómo se debiera educar, nada dice en sus bien escritos artículos mi admirado compañero Luis Bello. Este pide locales para Escuelas, y no Maestros; yo humildísimo aprendiz al lado de tal maestro, pediría, primero, educadores, y después sitios o locales donde educar. Pestalozzi, el sublime apóstol, EDUCÓ largo tiempo al aire libre, en los campos, bajo la fresca y protectora sombra de un árbol frondoso... ¡Cosas de Pestalozzi! Así está la pobre Suiza, donde los carceleros comen el sueldo de gratis, porque, con las cárceles vacías no tienen a quienes custodiar!

Pero si de estas cosas hablara mi admirado compañero Luis Bello, si en ellas buceara con su poderoso talento, no sería el ídolo del Magisterio español... Es, que los cirujanos, por hábiles y diestros que sean, cuanto más profundizan con el bisturí en el cuerpo llagado, más crueles aparecen a los ojos del paciente.

Rascar con suavidad en dorre-

EL PALACIO DE LAS MEDIAS CASA CAYUELA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE NOVEDADES
Inmenso surtido en **MEDIAS Y CALCETINES**, especialidad de esta Casa.
Riguroso Precio Fijo :: Todo marcado
3 FERNANDO EL SANTO 3.—LORCA

AVISO

CENTRO POLITÉCNICO DE SANTO TOMAS DE AQUINO

Desde el día 15 quedó abierta la matrícula en este Centro, para la preparación de los exámenes correspondientes a la convocatoria de Septiembre.

Lorca 17 Junio 1927

EL SECRETARIO
J. LOPEZ BARNES

dor de la úlcera, más bien place que molesta.

JUAN DEL PUEBLO

PARA «LA TARDE»

POETAS ESPAÑOLES

Luz de corazón

Ella quiere esta noche toda la luz que en mi corazón arde; toda la luz que su mano divina ha encendido en mi pecho.

Mi corazón, como una mariposa, se me fué fascinado a las estrellas que en la noche sonríen con luz de corazón.

¿Subiré por la sonda de mi más puro ensueño a recobrar la rosa que se me fué tan alta?

—¡Corazón mio, qué lejos te fuiste... y ella quiere tu luz, corazón mio!

ELIODORO PUCHE

Pasatiempos

La c'ave para enjuiciar, acerca del porvenir de un pueblo, es la observación de su juventud, donde es tan los hombres del mañana, y cuando veamos que esta es morigerada, prudente y respetuosa a los mayores, podemos cifrar nuestras esperanzas en un buen éxito. Pero si anda desbocada por las costumbres más o menos aceptables que tocan, sin preocupar la adquisición de un buen nombre, que ha de ser la base para la vida del hombre, y que camina sin consejo por el páramo del mundo, no es menester ser profeta inspirado para vaticinar el desastre; porque sobre un

EL MERCADO

Suponemos que siguiendo la antigua costumbre, el próximo mercado, por estar dentro del mes actual se celebrará en la Plaza de la Constitución. Es «ley antigua» y hay que respetarla, por absurda que sea.

Si una inveterada costumbre ordena que la celebración de nuestros mercados semanales, se efectúe en la época del calor en la alameda de Espartero a partir del mes de Julio, la lógica... y el calor están diciendo a voces, que el traslado de ese mercado debía efectuarse a partir de Mayo.

Desde esa fecha, constituye un suplicio dantesco la permanencia en la plaza de la Constitución, inmensa caldera donde, con esa resignación y esa paciencia tan «de aquí», se tuestan materialmente comprador, vendedor y mercancía.

Si el verano oficial empieza el 21 de Junio, el calor viene apretando desde mucho antes, y nada más puesto en razón que atender al imperativo de la temperatura para poner en vigor ordenes de esa clase.

Nuestro Concejo tiene la palabra.

Sexualismo y feminismo

(Conclusión)

Dice Sanchis Banús, ese inteligente mago de la Psiquiatría, que la Revolución Francesa cometió el error de entronizar a la Razón, cuando más acertadamente debió hacerlo a las pasiones. Toda la actividad humana, todas nuestras manifestaciones espirituales, tanto normales como patológicas, están impregnadas de un tono afectivo altamente pasional. Si logramos que el niño ordene su tono afectivo en pos de la personalidad siempre admirable de una buena madre y por otro lado conseguimos que la niña trabaje su albedrío pasional a las características del padre, podremos asegurar que de un matrimonio sano, moral y culto, podremos obtener sucesores físico-espiritualmente normales.

He aquí bosquejada, aunque bastante pobremente, una de esas conquistas de la ciencia a que yo aludía al principio. Sean o no ciertas estas hipótesis, que como toda concepción humana hemos de aceptar a priori, lo cierto es, que ellas nos marcan una hermosa ruta, abriendo atrevidamente entre las malezas con que la ignorancia plagó ese cristalino torrente de virilidad que es esencia de vida.

Estamos frente a un momento

falso fundamento no puede construirse gran edificio.

JOB

AVISO

Con objeto de proceder a la contratación de pesas y medidas que el comercio en general utiliza para sus operaciones, se advierte al público que este servicio habrá de llevarse a cabo por el Sr. Fiel Contraste de la Provincia en la oficina instalada al efecto en la Dependencia del Sr. Inspector de Plazas y Mercados, situada en la Plaza de Abastos de esta Ciudad, durante los días 27 de Junio a 12 de Julio ambos inclusive y en horas de 8 a 13 de la mañana.

Lo que se hace saber al Comercio en general para que en cumplimiento de los preceptos legales establecidos, se presenten en dicha oficina a los fines que quedan expuestos, advirtiéndoles que de no hacerlo les pasarán los perjuicios consiguientes.

San Pedro y San Pablo

Mañana festividad de San Pedro y San Pablo, apóstoles, celebran sus días y por ello les felicitamos por adelantado, la señora doña Petra Bañeres y nuestros buenos amigos y suscriptores don Pablo Campoy García, señores Mora, García, López de Teruel, Requena Papi, Hilario, Beltrán Roda, Martínez Romero, Méndez, Vicente, Peñas Sánchez Paterna y López Lagar.

RIFA BENÉFICA

Número premiado el día 27

4

KOTEX
PARA SEÑORAS
Casa Meseguer
PLAZA de la CONSTITUCION